	EVALUACIÓN DE PROGRAMAS

Municipio San Cristóbal de la Barranca
PRIMER AVANCE DE GESTION FINANCIERA - AL 30 DE JUNIO 2016


	DESEMPEÑO DE LAS FUNCIONES
Se gestionaron la coparticipación en programas federale sy estatales encaminados al mejoramiento de la calidad de vida de los habitantes del muncipio, logrando la firma de convenios de colaboración económica.

Se proporcionaron los servicios públicos básicos que debe prestar una administración pública, tales como recolección de basura, servicio de agua potable, servicio de cementerios, etc. para la mejor calidad de vida de los habitantes.

PROGRAMAS ADMINISTRATIVOS Y DE APOYO
Se organizaron las festividades tradicionales tales como la FERIA DEL MANGO, FESTEJO DEL DIA DEL NIÑO, DIA DE LAS MADRES, DÍA DEL PADRE, DIA DEL MAESTRO, FIESTAS PATRONALES 2016, de igual manfera el municipio fue beneficiado por parte de la Secretaría de Cultura para la compra de un Equipo de Sonido con lo que el municipio tendrá la facilidad de realizar los eventos disminuyendo los costos de operación.

OBLIGACIONES

Se realizaron oportunamente los pagos de capital y sus intereses, de la deuda que se tiene con BANOBRAS, desde Julio 2015, de igual manera se han realizado de manera eficiente los gastos de administración.




