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PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL H. AYUNTAMIENTO DE SAN CRISTÓBAL DE LA BARRANCA, JALISCO 
En el municipio de San Cristóbal de la Barranca, Jalisco, encontrándonos en el segundo piso, donde se sitúa la Sala de Regidores del edificio que ocupa la Presidencia Municipal del H. Ayuntamiento Constitucional de San Cristóbal de la Barranca, siendo las 10:30 horas, del día 08 de diciembre de 2021, se citó a los CC. MARÍA LUZ ELENA GUZMÁN CARDONA, Presidente Municipal, FRANCISCO GUTIÉRREZ ÁVILA, titular del Órgano Interno de Control, así como a MARÍA GUADALUPE SOLÍS CASILLAS, titular de la Unidad de Transparencia, a fin de llevar a cabo la primer sesión ordinaria del Comité de Transparencia, a fin de ratificar o modificar a los integrantes del Comité de transparencia para la administración 2021-2024, ello, debido a la necesidad del desahogo de funciones y atribuciones de éste colegiado, acorde a los artículo 27, punto 1, 29, punto 1, punto 2, punto 3, punto 4, punto 5, punto 6, punto 7 y 30, punto 1, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios, para que atienda asuntos de su competencia; ante esto, la ciudadana presidenta del Comité María Luz Elena Guzmán Cardona, dio lectura al Orden del Día propuesto, que a la letra inserta se describe a continuación: 

	NO
	TEMA DEL ORDEN DEL DÍA

	I
	Lectura del Orden del Día, Lista de Asistencia y Declaración del Quórum.

	
	

	II
	Ratificación o Modificación de los Integrantes del Comité de Transparencia.

	
	

	III
	Clausura de la Primer Sesión Ordinaria.


Así, como antes se precisó, el secretario técnico del Comité de Transparencia, en uso de la voz, puso a consideración de los integrantes para su aprobación del Orden del Día, así mismo, como el desahogo el punto I, de este orden, en virtud a que se dio lectura al mismo, se tomó asistencia, en la que se constató la presencia de sus integrantes, y se declaró por parte de la Presidente el quórum legal para actuar; bajo ese contexto se pide a través de éste la aprobación en votación respecto a dicho punto, a lo que sus integrantes en uso de ese derecho, así lo aprobaron. 

Ante esto, en uso de la voz del Secretario Técnico, da cuenta de su aprobación y pasa al desahogo del punto III, del orden del día, mismo que consiste en Ratificación o Modificación de los Integrantes del Comité de Transparencia.
En desahogo a dicho punto en voz de la presidenta del Comité de Transparencia ciudadana MARÍA LUZ ELENA GUZMÁN CARDONA, refirió la necesidad de ratificar a los integrantes del Comité de Transparencia para la administración 2021-2024, ello en virtud a que desahoguen temas de su competencia, conforme lo establecen los artículos artículo 27, punto 1, 29, punto 1, punto 2, punto 3, punto 4, punto 5, punto 6, punto 7 y 30, punto 1, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios, por lo que una vez que revisada y analizada la propuesta, este grupo colegiado acuerda por unanimidad la ratificación de sus integrantes, quedando así conformado por las ciudadanas y ciudadano siguiente:

· María Luz Elena Guzmán Cardona, como titular del sujeto obligado y presidente del Comité de Transparencia.

· María Guadalupe Solís Casillas, como titular de la Unidad de Transparencia y secretario técnico del Comité de Transparencia.

· Francisco Gutiérrez Ávila, titular del Órgano Interno de Control e Integrante del Comité de Transparencia.

Integrantes que como se disponen dentro de los artículos que anteceden, deberán atender acorde a sus atribuciones los temas relacionados con la transparencia, acceso a la información y protección de datos personales, cuya operación tendrá verificativo dentro del municipio de San Cristóbal de la Barranca, Jalisco.   
Luego entonces al haber concluido con el desahogo del punto número II del orden del día, en voz de la Presidenta del Comité de Transparencia, pregunto si se tiene, algún tema que tratar dentro del punto número III, de Asuntos Varios, lo que en uso de derecho, los integrantes refirieron que no tenían más temas que tratar, eligiendo que se dé por concluido dicho punto y se dé por terminada la sesión que nos ocupa, en consecuencia a ello la Presidente del Comité, acordó dar por agotados todos los puntos del orden del día y concluir así con la Primera Sesión Ordinaria del Comité de Transparencia para los efectos legales a que haya lugar, siendo las 11:30 once horas, del día en que se actúa. Levantándose constancia de la sesión que nos ocupa, con el objeto de que se dé cumplimiento a lo que aquí se acordó.
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